

A股三季度涨幅超14% 问鼎全球股市

一直萎靡不振的中国股市近几个月来突然精神抖擞迎头向上。统计显示,上证综指在三季度涨幅超过14%,创下全球股市“季度冠军”的佳绩。业内人士分析,近几年,欧美股市随经济复苏平稳上升,而中国股市则持续低迷,今年在诸多利好因素共同作用下,于三季度奋起直追,显出牛市初现迹象,未来一段时间有望继续上涨。



漫画 俞晓翔

创出最大单季涨幅

据统计,截至9月26日收盘,上证综指和深证成指两大指数分别在三季度录得14.62%、9.94%的季度涨幅,上证综指创出自2009年四季度以来最大单季涨幅,深证成指创出自2013年三季度以来的最大单季涨幅。

今年上半年,沪深股指还不太景气,进入7月“峰回路转”,在下旬分别走出罕见的“八连阳”,个股在8、9月份也纷纷飘红。

在大盘上涨的背景下,“一夜暴富”的神话又开始上演。据报道,9月5日上市的福斯特董事长林建华合计

持股约2.55亿股,按收盘价44.63元/股计算,当前林建华的身家已经超过113.90亿元。

与中国股市新近的冲劲相比,海外股市则显得脚步迟缓。美国道琼斯、标普500、纳斯达克指数在三季度的月度涨幅分别只有0.71%、0.29%、1.33%。德国DAX、法国CAC、英国富时100等欧洲股指也仅上涨3.29%、1.53%、1.55%。亚太市场方面,日本日经225指数、韩国综合指数以及中国香港恒生指数三季度的累计涨幅分别不过7.04%、1.47%、2.1%。

中国股市开始“补课”

“2010年欧美国家经济复苏,其股市也随之稳步上涨。而中国股市一直跌跌不休,到去年12月以后行情才有所变化,走出低迷,出现向好趋势。今年上半年,中国股市涨多跌少。”北京科技大学企业与产业发展研究所所长何维达在接受记者采访时说,中国股市前期跌得时间长,幅度大,现在上涨是补课。

中国股市经过长期低谷徘徊后,市场逐渐产生筑底回升的预期。何维达说,股市跌了很久,去年见底,券商、机构和股民都有向好的预期。

后市有望继续上涨

近期股指上扬态势能否持续?不少业内人士对此持乐观态度,认为改革将继续成为股市运行的主动力。

“有人预计A股能涨到3500点或3800点,我认为10月下旬沪港通启动后到明年会有一定上升空间,达到3500点差不多。”何维达判断。

大家普遍看好即将启动的沪港通对股市的作用。野村中国股票研究主管刘鸣镝认为,该项目的启动将为上海和香港两地市场带来双赢,一方面

“虽然经济增速在放缓,但总体仍在增长,对股市不会有利空和打击。总体上看,上半年利好方面大于利空,比如沪港通10月推出,还有可炒作的题材比较多,如重组概念等,这些都对股市上涨有促进作用。”何维达分析说。

多重因素令投资者再度青睐股市。中登公司发布的信息显示,截至9月16日,A股有效总账户、参与交易的账户数量分别达到13681.05万户、1650.13万户,各自较6月底时增加178.72万户、768.06万户。

上海证券交易所市值股票的估值将得到修复,另一方面,香港证交所交易量将随之大涨。刘鸣镝表示,中国股市上涨是具有可持续性的,未来两年中国股市将充满机会。

要使未来股市健康发展,何维达建议,政府要做好资金供给工作;新股发行要有节奏,不要超规模;证监会要规范股市规则,对新股严格审查,保护股民利益是基本的条件。 据《人民日报》

昨日市况

沪指温和收红 连续五个交易日上涨

本周首个交易日,沪深股指一改近期分化走势,双双温和收红。其中上证综指连续第五个交易日维持上涨走势,盘中更一度逼近本轮反弹新高。

昨日上午上证综指以2353.71点小幅高开,早盘一度上行挑战本轮反弹新高。上摸2363.06点的全天高点后沪指震荡回落,午后还一度翻绿,不过很快重回红盘区域。尾盘沪指收报2357.71点,较前一交易日涨9.99点,涨幅为0.43%。至此,沪指已连续五个交易日维持上涨走势。深证成指也暂别近期连续调整,以8082.85点报收,较前一交易日涨9.96点,涨幅为0.12%。创业板指数明显较强,录得近1%的涨幅后,收报1526.18点。

沪深两市近1800只交易品种上涨,远多于下跌数量。不算ST个股和未股改股,两市29只个股涨停。沪市新股N节能首日同样遭遇“秒停”,涨幅接近44%。

伴随沪深股指同步反弹,两市成交有效放大,分别为1711亿元和2033亿元,总量超过3700亿元。

大部分行业板块随股指收涨。煤炭板块涨幅超过2%,贸易服务、机械制造、农业、电力等板块涨幅靠前。家电、银行、旅游餐饮、运输物流板块逆势下跌,不过幅度都比较有限。ST板块强势爆发,涨逾3%,*ST锐电、*ST仪化、*ST三毛等15只个股涨停。 据新华社

■ 传闻求证

建行南京分行 实施首套房基准利率

昨日微信朋友圈里接近银行的房产中介发出消息,建设银行将首套房贷利率由上浮5%回调至基准利率。该人士表示,只要有稳定工作,流水达到要求,都可按基准利率申报。记者求证建设银行南京分行,相关工作人员表示,首套房基准利率的政策仅针对重点楼盘

的优质客户。而在建行之前,南京地区已有工行将首套房利率由上浮5%调整到基准,建行是四大行中第二家实施该政策的银行。目前南京地区实施首套房基准利率的还有邮储、北京、花旗三家银行。其他银行暂无调整消息。 现代快报记者 刘芳

■ IPO审核

IPO中止审查企业冲刺递交材料

中国证监会最新公布的首次公开发行股票(IPO)审核工作情况表显示,上周共有114家企业更新了财务数据,递交了预披露材料,回归至IPO正常审核通道,迎来了近一段时间上申报披露材料及恢复正常审核的高峰期。至此,中止审查企业数下降至160家。

根据财务数据更新安排,截至9月底,上述160家企业中绝大多数企业都要更新有效期之内的财务报表,距离本月结束还有1个交易日,可见将会出现如6月底一般,集中递交预披露材料的场面,否则,逾期企业将被终止审查。

至今由于“申请文件不齐全等导致审核程序无法继续”的160家企业中,拟在主板上市的67家,拟在中小板上市的30家,拟在创业板上市的63家。

除此之外,上周还新增两家申报企业,分别为拟在主板上市的湖南绝味食品,以及拟在中小板登陆的麦特汽车服务。至此,截至9月25

日,证监会受理首发企业620家。其中,已过会30家,未过会590家。未过会企业中正常待审企业430家。

此外,上周有3家企业首发申请过会,分别为广东道氏技术股份有限公司、佛山市南华仪器股份有限公司和广东燕塘乳业股份有限公司,同时,主板发审委提出,鉴于葵花药业集团股份有限公司尚有相关事项需要进一步落实,决定取消第163次主板发审委会议对该公司发行申报文件的审核。据悉,此前葵花药业招股书一经披露,就被市场质疑公司存在资产负债率较高、实际控制人一股独大等问题。 据证券时报网

■ 新股看点

节能风电上市首日遭爆炒 涨43.78%上演秒停秀

节能风电昨日上市,开盘涨19.82%,达涨幅上限,报2.60元。开盘后不久,股价秒停,涨43.78%报3.12元,触及首日涨幅上限。

发行价仅2.17元的节能风电于昨日在沪上市交易。在近期A

股市场低价股颇受追捧的情况下,很多投资者已经开始看好其上市后走势。但值得关注的是,其高于行业平均市盈率水平近一倍的发行市盈率,在今年IPO再次重启以来极为罕见。 据新浪财经

天和防务连续涨停终结

新股天和防务在上一个交易日创造纪录后,未能再续传奇,开盘被近8万手巨量抛单砸开,截至发稿涨4.20%。有分析称,鉴于之前飞天诚信的走势,后续或难继续上涨。 据新浪财经

重庆燃气今日上市

重庆燃气首次公开发行的1.56亿股社会公众股于2014年9月30日在上交所上市流通。其发行后的总股本为15.56亿股。发行价格3.25元/股,发行市盈率19.12倍,募集资金总额5.07亿元。 据新浪财经

■ 聚焦金市

金价再创新低 抢金热潮不再

近期国际金价再次下跌。上周五,国际金价再创年内新低,统计显示,9月份以来,金价已下跌6%,是2013年6月以来表现最差的月份。从中秋开始,南京金饰品价格便已进入2字头时代。但与此同时,“中国大妈”们的抢金热潮不再上演。昨日下午,南京新街口某商场金银饰品专柜区,人流虽然不减往日,但停在柜台前询价和购买的顾客却不多,购买者多是为家里老人、小孩置办金饰礼品,属于消费需求,投资金条者鲜有。柜面的冷清与去年金价下跌、热抢黄金的局面形成鲜明对比。

“短期来看,不排除金价因下跌而产生回调需求,但就中长期来看,由于美元上涨的大背景,黄金市场处于下跌趋势当中。”中国

银行金融市场部交易员马骏宇表示,5年之内,金价都不会有大好的表现,大体会在一定的区间内震荡。

马骏宇建议投资者在黄金市场看空的大势下,对纸黄金的操作需要更加谨慎,可选择更具灵活性的黄金投资产品。马骏宇表示目前市场这类创新产品比较丰富。例如双向黄金交易,既可以买涨也可以买跌,在看空的趋势下投资机会也十分丰富。“其实如果买黄金是单纯做投资的话,黄金饰品柜台并非好的渠道选择。”马骏宇表示,目前银行的个人贵金属业务,直接从上海黄金交易所交易,相当于直接从批发商处拿货,可以免除柜台交易的一些渠道费用。 现代快报记者 李颖鑫

兴业银行全面推出 "寰宇人生"综合出国金融服务

兴业银行已正式推出“寰宇人生”出国金融服务,整合贷款、信用卡、外汇、签证代传递等一系列产品和服务,全方位满足伴随跨境旅游、出国留学热兴起的个人客户出国金融需求,业务覆盖旅游、留学、健康医疗、移民等多个领域。

据了解,兴业银行留学贷款服务面向就读于国外及中国港澳台地区的中学生、大学生,可用于申请留学保证金,支付学校学费、注册费、学位保证金和语言培训机构、留学中介、留学咨询公司所需费用,以及留学期间“衣食住行”等几乎所有消费。贷款分为非提款型和提款型两种。非提款型留学贷款金额最高不

超过办理留学签证或入学所需的相应财力证明金额。提款型留学贷款金额或授信额度则根据贷款担保方式和客户资质的不同,执行相应的额度,其中采取信用方式最高可贷100万元。

除留学贷款外,兴业银行还开发了留学生专属信用卡——尚白金信用卡。持卡人不仅可享受留学中介服务折扣,更有每个账单月首笔境外取现免手续费优惠和海外医疗援助等增值服务。

对打算出境旅游的人来说,最操心的莫过于办理出国签证手续。兴业银行联合全国外事服务系统中中介机构推出个人签证申请代传递服务,客户可通过该行遍布全国的

1300多家营业网点申请签证,还可享受一对一的咨询服务和签证申请指导,最快3个工作日即可出签。目前该行首批受理签证代传递服务的包括美国、英国、澳大利亚等近30个国家,受理国家范围还将陆续增加。

“随兴游”业务是兴业银行面向旅游者推出的金融服务方案,以便捷而无抵押的个人旅游贷款为核心产品,同时涵盖保证金证明、购汇、旅行保险等多项旅游金融服务。消费者只要提供一本房产证和最基本的身份证明材料,无需办理抵押手续,无需任何担保,通过相关审核后即可获得最高30万元的出行资金。

兴业银行“寰宇人生”出国借记卡功能强大,不仅免开卡费,还可享受境外ATM取现每月前三笔免费、账户变动提醒短信免费、开立存款证明免费等。